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Pentru institutul biblic 
al bisericii ort. române

In Telegraful Român Nr. 
3 —4 din Ianuar am cetit înştiin
ţarea că institutul biblic al bise
ricii ortodoxe române a publicat 
concurs pentru alcătuirea unor 
broşuri de propagandă cari să 
ajute combaterea sectelor reli
gioase. Concursul publicat cu
prinde şi subiectele — unsprezece 
ia număr — cari trebuesc des- 
voltate.

Ţinem să mărturisim dela 
început bucuria pe care o avem 
pentru faptul că există în bise
rica ortodoxă românească un in
stitut, ce înregistrează nivelul 
pe care barometrul vieţii noastre 
religioase îi atinge la un moment 
dat. Şi bucuria ne este şi mai 
mare, când vedem că institutul 
respectiv nu numai înregistrează, 
dar atunci când constată o scă
dere de nivel, se gândeşte la 
ceeace trebue făcut şi caută mij
loacele cele mai eficace pentru 
îndreptarea răului.

Deci n’ar mai fi nimic de 
zis şi nu ni-ar rămânea decât să 
aprobăm iniţiativa, dacă institutul 
de care-i vorba ar fi altul decât 
cel care este.

Faptul însă că se numeşte 
institutul biblic al bisericii orto
doxe române, ne face să spunem,
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bisericii ortodoxe din Crăciunel,

protopopiatul Târnaveî
de

Pr. Iuliu Moldovan,
din LaslSul mare

Istoricul bisericii
Din protocoa ele vechi care se 

păstrează In arhiva parohială, se con- 
firmă că la a. 1760 preot al bisericii 
*neunite» din Crăciunel era Nicolae 
Popovici. Un astfel de protocol scris 
cu litere cirile vechi, cu însemnarea 
poruncilor Împărăteşti şi guverniale 
din acel timp, are titlul: «Protocolom 
popesc Kir Nicolae anul Domnului 
1780».

Sub titlu urmează «prefaţa» cu 
litere ciriie mai mici, pe care o dau 
in întregime :

«Protocolom intra care să să scrie 
toate înălţatele porunci împărăteşti şl go.

că, după a noastră părere, în îm
prejurările actuale, altă ar trebui 
să fie prima preocupare a ace
stui institut. Ar trebui să se în
grijească în primul rând, ca bi
serica ortodoxă română să aibă 
tipărită în traducere oficială Sf. 
Scriptură, pe care s’o pună la 
îndemâna fiecărui credincios al 
acestei biserici.

E iucru ştiut, că sânt acum 
câţiva ani decând Biblia Sf. Si
nod nu se mai găseşte în vân
zare, decând sufletului ortodox 
românesc îi lipseşte pânea cea 
de toate zilele, cuvântul lui Dum
nezeu dat lui de biserica sa.

Se cresc în zilele noastre 
generaţii de preoţi cari n’au vă
zut Biblia Sf. Sinod, propune 
profesorul de religie în şcoală şi 
nu poate avea mândria de-a ceti 
şi a arăta elevilor săi Biblia bi
sericii în numele căreia vorbeşte, 
încearcă misionarii episcopiilor 
să combată sectele religioase şi 
trebue să folosească biblii stră
ine pentru a stabili senzul ade
vărat al cutărui text tradus ten
denţios şi interpretat greşit de 
sectari. Deaceea socotim că a te 
ocupa de altă problemă, înainte 
de a fi rezolvat problema bibliei, 
tu care eşti chemat în primul 
rând să realizezi acest lucru, în
seamnă că nu-ţi dai seama de 

I gravitatea faptului ce decurge 
j din această lipsă, şi cazul poate

berniceşti după porunca D-Sale preaosfin- 
ţiţi cbezaro crăeşti şi apostoliceşti măriri, 
care au eşit la 11 zile a lumi lui Martie şi 
dela înălţatul crăescul gobernnm la 16 April 
tot anul acesta curgător care este 1780 şi 
cinstitului Ion Popovici vicareşul nenniţilor 
sau dat şi sau poruncit ca despre ca despre 
toată matiria înălţatelor porunci luminatu să 
să cunoască şi să să ştie şi cu întreagă as
cultare şi credinţă la cei de acum şi la cei 
viitori deplin să să ştie, după cum înainte 
nnmărnl şi datnmul va cuprinde*.

Din acest protocol, in care toate 
ordinaţiunile împărăteşti şi guverniale 
au fost trimise preoţilor de vicarul 
Ion Popovici între anii 1780—1783, 
apoi de episcopul Gedeon Nxhitici 
dela 1784—1788, de Consistorul din 
Sibiu până la 1810, iar de aici Înainte de 
episcopul Moga până la a. 1821 — se 
constată deci câ la a. 1780 preotul bise
ricii «neunite» din Crăciunel era: «Kir 
Nico!ae<, care nu a fost altul decât 
Nicolae Popovici, a cărui scriere şi 
subscriere am aflat o pe sitarul bise
ricii, evanghelie ti^ăută in Blaj, Ia

fi asemănat cu încercarea omului 
care vrea să mai ridice un etaj, 
două, casei al cărei fundament 
nu l-a întărit ca să poată su
porta noua greutate.

Şi să nu se uite faptul că 
sântem biserică dominantă în- 
tr’un stat naţional, că avem cea 
mai strălucitoare patriarhie dintre 
toate bisericile ortodoxe, că sân
tem atâtea milioane de credin
cioşi ortodocşi — şi nu avem Sf. 
Scriptură. Oare dm această lipsă 
nu s’ar putea trage nici o con
cluzie? ...

Noi nu o facem, ne mirăm 
însă că nu se revoltă lumea, că 
nu se alarmează nime, şi că se 
tolerează atâta indiferenţă faţă 
de necesităţile spirituale ale po
porului nostru.

înţelegem şi aprobăm să se 
facă propagandă contra sectelor 
religioase şi să se publice bro
şuri pentru combaterea lor, dar 
mai întâi de a se tipări aceste 
broşuri, să se tipărească Sfânta 
Scriptură. Căci or fi ele sectele 
vătămătoare unităţii noastre reli
gioase şi naţionale, nu însă în 
măsura aceea în care se alar
mează şi se accentuează din par
tea unora de atâtea ori. Decând 
există creştinismul, au existat aba
teri, secte, schisme şi erezii şi 
vor mai fi de acestea şi in viitor. 
Să nu se uite că ceeace a spus 
în sobor Gamaliel, acum aproape

anul 1765, sub episcopul Atanasiu 
Rednic, in care Nicolae Popoviciu pe 
marginea primelor file face pomenire 
de cumpărătorii evangheliei pentru a 
fi pomeniţi la slujbele dumnezeeşti. 
Scrisoarea din evanghelie se asea
mănă intru toate cu cea din piotoco- 
lom popesc. Şi fiind că evanghelia 
aceasta a putut fi cumpărată şi mai 
înainte de anui 1780, deşi anul cum
părării nu e amintit, ba în lipsa de 
cftrţi bisericeşti din acel timp, chiar 
îndată după 1765 anul tipărirei, am 
convingerea că Nicolae Popovici a 
început a servi la această biserică 
curând după anul 1762, când s’a în
cheiat conscripţia românilor ardeleni 
făcută de generalul Buccov, însărci
natul Împărătesei Maria Terezia, şi 
în care an biserica ortodoxă nu avea 
preot, dar protocolui popesc a înce
put a-1 scrie numai cu începutul 
anului 1780, fiind că numai de atunci 
«u primi: preoţii ordinaţiunile gu-

două mii de ani, rămâne valabil 
pentru totdeauna: ...«căci de va 
fi dela oameni sfatul acesta, sau 
lucrul acesta, se va risipi. Iar de 
va fi dela Dumnezeu, nu veţi 
putea să-l risipiţi, ca nu cumva 
şi luptători de Dumnezeu să vă 
faceţi» (Fapte 5, 38), iar noi aşa 
credem, ştim şi mărturisim că tot 
ceeace se lucrează în afară de 
biserica lui Isus Hristos şi în 
contra acestei biserici, nu este 
dela Dutnnzeu şi prin urmare în 
chip fatal expus peirii.

Cerem deci să se ia măsuri 
ca bărbaţi pricepuţi să j traducă 
Sf. Scriptură şi această traducere 
să se tipărească din partea bise
ricii ortodoxe româneşti şi să se 
vândă cu preţ cât mai ieftin, 
pentruca biblia să se răspândească 
în straturi cât mai largi, să poată 
ajunge şi în casa celui mai sărac 
credincios care ar dori s’o  aibă.

Dacă o  nouă traducere nu 
s’ar putea face acum, cerem in
stitutului biblic să ia măsuri şi 
cât mai neîntârziat să se retipă
rească biblia Sf. Sinod.

Deci una din două, dar nici 
decum să nu se mai amâne tipă
rirea Sf. Scripturi, pentrucă orce 
amânare aduce după sine o ca
racterizare, care în nici un caz 
nu-i favorabilă bisericii ortodoxe 
româneşti.

Şi noi n’am vrea acest lucru.
Pr. S. Cândea.

verniale, ca «toate înălţatele porunci 
împărăteşi şi goberniceşti» să se scrie 
Intr'un protocol, pentru ca toţi preo
ţii să ie citească şi citindu le să le 
urmeze.

Orientându-ne dup! şematizmul 
bisericii unite, — dacă ia a. 1733 
parohia Crăciutselului era organizată 
având doi preoţi pe «popa Oanea» şi 
pe «popa ion» cu casă parohială şi 
pământ arător şi fânaţ, a trebuit să 
aibă şi biserică parohială, pentru ca 
cei doi preoţi să poată săvârşi sluj
bele dumnezeeşti. Acea biserică nu 
a putut fi alta decât mica bisericuţă 
de lemn, slabă, bulgărită pe dinafară 
şi spoită, care cu ocazia conscripţiei 
generalului Buccov din anii 1760—62, 
se afla In posesiunea celor 76 familii 
ortodoxe fără preot, faţă de 5 fami
lii unite cu doi preoţi fără biserică 
parohială. Aceea bisericuţă era ridi
cată pe vechiul şi primul cimiter bi
sericesc - astăzi ai uniţilor — situat
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f  Protopopul Romul Mircea
Venerabilui părinte protopop al 

Mediaşului, Romul Mircea, după o 
boală grea şi plină de suferinţe, a 
răposat In Domnul Dumineca trecută 
In ziua praznicului întâmpinării Dom- 
nului, In etate de 68 de ani şi după 
o rodnică activitate de 45 ani pe te
ren bisericesc şi şcolar.

Defunctul este adânc jelit de 
soţia sa Paraschiva n. Sorescu, de fiul 
său Stefan doctor In medicină, de 
fiicele Silvia, Eleonara, Constanţa şi 
Octavia; ginerii: maior I. Gmiiescu, 
căpitan C. Talpeş, locot. N. Pănuş, 
precum şi de iubiţii săi parohieni din 
parohia centrală, şi de tot clerul şi 
poporul din protopresbiteratul Me
diaşului.

Răposatul a fost un adevărat 
slujitor ai altarului Domnului.

Născut dintr’o veche familie 
preoţească din comuna Csţa la anul 
1862, Înrudit de aproape cu marele 
pedagog si fost profesor al semina
rului din Sibiu, 1. Popescu, după ab- 
soivarea şcoalelor primare a fost dus 
de părintele său in Sionul românesc 
din Braşov, la marele liceu de acolo, 
pe care l-a absolvat cu bun succes, 
In anul 1882.

A venit apoi la Sibiu spre a se 
pregăti pentru misiunea preoţească, 
pentru care avea o deosebită atra
gere şi absolvând secţia teologică a 
Seminarului, a intrat mai tntâi ca das
căl In serviciul poporului nostru.

Timp de opt ani a adus şcoalei 
noastre confesionale cele mai bune 
servicii, main întâi Satuiungu Săceidor 
şi apoi In fruntaşa comună Silişte.

In anul 1891 a fost hirotonit 
Intru discon.

In anul 1894 fiind vacant postul 
de protopop al tractului Mediaşului, 
fruntaşii acestui tract, şt-au aţintit pri
virile asupra tânăiuiui dascăl şi dia
con din Sălişte, şi in toamna acelui 
an a fost instalat de paroh şi proto- 
presbiter al tractului Medisş. Şi ca 
atare a funcţionat cu zel şi vrednicie 
până In momentul când Dumnezeu 
a voit să-l cheme din această lume.

In numele 1. P. S. Sale Mitropo
litului nostru Nicolce şi a consiliului 
arhiepiscopesc a pacticipat la înmor
mântarea din 4 Februar, consilierii 
Dr. Oh. Proca şi Virgil Nistor.

Servicull funebra) s’a săvârşit de 
părintele Dr. George Proca asistat 
de preoţii: N. Ghes ja, P. Medrşan, 
G. Iacob, D. Fiiimon, O Simplicean, 
A. Suciu, Z. Harhoiu, I. Stirbeţiu, I. 
Dordea, N. Bili ban, P. Tnf V. Scu

ţea, Ch. Marcu, I. Morar, G. Suciu, 
şi diaconul loan Dinu.

Cântărite rituale le-a executat 
cu toată preciziunea corul Academiei 
teologice din Sibiu condus de prof. 
C. Popa.

La finea serviciului divin părin
tele Proca rosti o cuvântare funebrală 
despre viaţa şi activitatea defunctului 
accentuând pierderea pe care o su
fere biserica şi in numele bisericii 
adresă cuvinte de mângâiere creşti
nească familiei rămasă In doliu; iar 
la cimiter a vorbit, luându-şi rămas 
bun dela răposatul, in numele clerului 
tractual preotul O. Iacob, iar In nu 
mele credincioşilor din Mediaş preo
tul G. Simplăcean.

Depunând o lacrimă de durere 
pe mormântul deceda’uiui, rugăm pe 
Dumnezeu ca sufletul lui să I aşeze 
tu locaşurile drepţilor.

In veci smintirea lui!

Nr. 1021. \

ORDIN CIRCULAR
In interesul rezolvării chestiunii 

cu salarizarea cântăreţilor bisericeşti 
din Arhiepiscopie, Îndrumăm oficiile 
parohiaie să comunice de urgenţă:

1. Numele cântăreţilor angajaţi 
Ia fiecare biserică.

2. Retribuţiile (n bani şi sesie.
3. De când slujesc.
4. Posed diplomă de cântăreţi.
5. Cântăreţi auxiliari nesalariaţi.
6. Unde sânt coruri bisericeşti, 

din câte persoane e compus, numele 
dirigentului şi remuneraţia acestuia.

Oficiile parohiaie vor Înainta tn 
decurs de 15 zile datele la oficiile 
protopopeşti. Acestea vor controla 
datele, cuprinzându-le Intr’un tablou 
general cu toţi cântăreţii din parohiile 
şi filiile protopopiatului, şi-l vor Îna
inta In câte două exemplare până la 
20 Februar a. c.

Consiliul arhiepiscopesc.

Episcopul Clujului, contribuţiuni 
la caracterizarea vieţii şi faptelor unui 
om de seamă, pagini adresate tine
retului nostru, — este titiul unei bro
şuri de 32 pagini, acum apărute in 
Cluj şi tipărite in imprimeria epar
hială. Autorul, care doreşte să rămână 
anonim, expune, In fuga condeiului, 
viaja şi faptele de seama ale activului 
prim episcop din renăscuta eparhie a 
Clujului.

Liga Temperanţa
— Lei 3 0 0 ,0 0 0  se  acordă ca 

premii —
Publicăm, tn cele următoare, în

ştiinţarea Ligei Temperanţa pentru 
propaganda antialcoolică şl educaţia 
civică, Bucureşti, relativ ia acordarea 
premiilor in sumă de 300 000 lei celor 
ce au săvârşit fapte de virtute cetă
ţenească şi de propagandă anti
alcoolică.

Consiliul Ligei Temperanţa a- 
nunţă următoarele:

Premii in valoare de 300,000 
lei se vor acorda în *Ziua Ttmpe- 
ranţei» deia 8 Iunie 1930, pentru 
fapte de virtute cetăţenească şl de pro
pagandă antialcooiică de către <Llga 
temperanţa» — per soni morală, — 
cu ajutorul societăţii pe acţiuni « Tem
peranţa» pentru combaterea atcoolis 
mulul prin miiloace practice, ambele 
cu sediul in Bucureşti 11, bulevardul 
Elisabeta 55.

O răsturnare completă morală 
şi materială ameninţă să răpună trupul 
şi sufletul poporului nostru, deia ră- 
sboi încoace. In faţa acestei situsţiuni 
îngrijitoare nimănui nu mai este per
mis a sta indiferent, căci fiecare din 
noi reprezentăm un atom, o mole
culă, dintr’un corp pe care, dacă îi 
lăsăm să se cangreneze, ne duce pe 
toţi ia peire.

Trupul nostru este expus In 
primul rând alcoolismului, grozavul 
flagel cu care ne-am obişnuit atât de 
mult, încât nu mai sântem în stare 
să reacţionăm şi care ne ruinează 
sănătatea şi averea şi ne atacă min
tea şi sufletul, distrugând toate însu
şirile morale ale poporului nosttu.

Pe de altă parte, sufletul nostru 
este expus la atâtea ispite, pentru ca 
trupul să poată duce o viaţă frivoli, 
Încât foarte mulţi nu mai pot rezista, 
şi dau astfel naştere pe lângă criza 
materială şi la grava criză morală, 
ambele deopotrivă de periculoase 
pentru stat şi popor. Necinstea se 
intinde ca o pecingine pe toate do
meniile, la toate breslele şi In toate 
clasele de populaţie, şl sus, şl jos. 
Fără cinste insă, nu i dreptate, şi 
unde nu i dreptate pătrunde desnă- 
de/dea şi anarhia.

In lupta pe care o ducem con
tra alcoolismului şi pentru educaţia 
civică, pe lângă alte mijloace am ho
tărât să distingem, ca stimulent şi 
exemplu, in fiecare an cu premii şi 
diplome pe acei c&ri, prin activitatea 
şi sentimentele manifestate, reprezintă 
elita poporului nostiu pe terenul vir

tuţilor cetăţeneşti. Voim astfel să rea
lizăm o selecţiune a celor buni, a 
celor superiori, sprijinind aristocraţia 
sufletului, datoriei şi a Însuşirilor ci
vice in locul aristocraţiei banului, ca 
viţel de aur şi al vieţii frivole ca 
scop de toate zilele.

Premiile ce acordăm sânt urmi 
toarele:

A) Eroismul civic, sacrificiul 
pentru de aproapele, generosltate, pa 
iriotism:

Două premii de câte iei 10,000 
fiecare, celor cari au săvârşit In cursul 
celor zece ani deia răsboi Încoace, 
fapte de deosebită virtute cetăţenească 
faţă de semenii lui, sau de sacrificiu 
şi generozitate, patriotism, denotând 
o mare superioritate !n sentimente 
înalte, şi cari au perseverat In tot 
timpul până azi pe această cale.

B) Virtute cetăţenească tn pro- 
paganda antialcoolică:

Un premiu de lei 10000 acelui 
care tn ultimii 10 ani a fost cu vorba 
şi fapta, un neobosit luptător contra 
alcoolismului, cu rezultate reale do 
bândite pe acest teren.

Un premiu de lei 10,000 acelui 
sediu de temperanţă care a real itat 
cele moi bune rezultate in stăvilirea 
alcoolismului şi tnfrumseţarea vieţii, 
având introduse popice, scrânciob, 
gramofon, radio, cinematograf, biblio
tecă şi sală de şezători culturale.

Un radio primăriei acelei co
mune rurale, in care deia risboi În
coace nu a existat nici o cârciumă.

Un premiu de lei 10,000 jan
darmului care a fost mol conştiincios 
in aplicarea legii contra befiel, in ce 
priveşte amenzile şi închiderea câr
ciumilor contraveniente ca şi In dic
tarea amenzilor pentru beţie, el însuşi 
fiind un recunoscut propagandist con
tra alcoolismului. —

C) Menţinerea ordlnel tn stafT
Un premiu de lei 10,000 poli

ţistului ?au jandarmului care in cursul 
profesiuni lui şi-a sacrificat mat mult 
viaţa pentru menţinerea ordinii tn stat, 
reuşindu i In numeroase cazuri a des
coperi furturi şi a prinde pe răufăcă
tori faţă de cetăţeni şi stat.

D) Conştiinţa datoriei:
Un premiu de iei 10,000 aulai 

primar rural care a făcut cea mal buni 
gospodărie, realizând prin Îmbunătă
ţirile îndeplinite, un model din co
muna ce a condus.

Un premiu de lei 10,000 acelui 
preot deia sat sau oraş care şi a fă
cut un apostolat din profesiunea sa, 
ear din poporeni oameni cu evlavie

la marginea comunei în apropierea 
dricului de hotar numit <do3ul de 
după biserică», care cimiter, împreună 
cu biserica tn vremea prigoanelor re
ligioase din veacul al 18-lea, s’a luat 
cu forţa deia poporul ortodox, dân- 
du-se uniţilor cari II folosesc şi astăzi 
ca Ioc de Îngropare morţilor. Bise
rica insă a fost resturnată şi distrusă 
de o furtună către sfârşitul veacului 
al 19 lea, astfel că uniţii sub actualul 
preot Vasile Călugăr, s’au văzut siliţi 
a-şi ridica o nouă bisericuţă de zid 
pe locul curţii parohiale de iângă 
vale, in dreapta drumului ce duce 
spre comuna F^get.

In lidsa de dovezi nu se poate 
şti anul in care s’a ridicat aceea bi
sericuţă veche, dar se poate afirma, 
că daci la anul 1733 parohia era or
ganizată având doi preoţi, casă pa
rohiali, pământ arător şi fânaţ, aceea 
primi bisericuţă a comunei a trebuit 
•ă fie ridicaţi mai înainte pe la în

ceputul veacuui ai 18-, ea, ori spre 
sfârşitul veacului al 17-iea dacă nu şi 
mai curând.

Admiţând ci cei doi preoţi din 
anul 1733 cpopa Oanea» şi «popa 
Ion» ar fi fost deja preoţi trecuţi la 
unire şi ci Împreună cu ei ar fi fă
cut o trecere de scurtă durată la unire 
şi o parte a credincioşilor ortodocşi 
tn urma presiunilor ori in baza unor 
promisiuni neîmplinite, din partea ca
tolicilor, — mai târziu Insă ia anul 
1760—62 cu ocazia conscripţiei lui 
Buccov II aflăm aproape înlreg or
todox cu 76 famiiii fără preot pe 
lângă ceie 5 familii unite cu doi preoţi, 
şi avându-şi biserica parohială pro
prie, care numai după aceşti ani sub 
păstorirea preotului Nicolae Popovici 
a putut fi luată deia ortodocşi şi dată 
uniţilor, ceea ce putem conclude clar 
din însărcinarea primită deia corni- 
siunea de conscripţie, care impune 
poporului ortodox să zidească bise

rica pe seama Celor cinci familii unite: 
*Non uniti pro unitis aedtjlcobunt 
tempium». Şi fiindci ortodocşii In 
timpul conscripţiei lui Buccov nu 
aveau preot, iar mai târziu avându I 
pe Nicolae Popovici, dar nesupunân- 
du-se însărcinării primite deia corni- 
siunea de conscripţie, şi-au perdut 
biserica, răpindu-ii se pe seama uni
ţilor.

Sub Nicolae Popovici parohia 
işi asiguri şi pe mai departe conti
nuitatea, căcrdeşi nu mai avea bise
rică ca lăcaş de Închinare, avea Insă 
averea ei proprie, in pământ arător, 
fânaţ şi vie, iar credincioşii aveau 
preot care^să-i strângă tn jurul lui cu 
nădejdea că tşi vor ridica altă bise
rică în locul celei pierdute, ceea ce 
s’a şi întâmplat zidindu-şi mai târziu 
o altă biserică de zid, pe cea actuală, 
ridicată sub coasta «viilor domneşti», 
care de aici înainte s’a numit bise 
rica cea * n o u ă >, spre deosebire de

vechea biserică rămasă uniţilor, .... 
credincioşii cari cercetau această bi
serică, se numesu *nol>.

In ce priveşte Istoricul zidirii 
bisericii de astăzi, nu avem date pre
cise despre anul tn care s’a edificat. 
Inscripţii despre acest an nu avem, 
fiindcă biserica a mai fos rezidită 
odată aproape din fundament In ju
mătatea a doua a veacului trecut, 
fiind ameninţată de coasta dealului 
sub care se află, cât şi de greutatea 
turnului care începuse a se apleca 
spre boltitura bisericii crepându-i pă
reţi!, — cu care ocazie s’a demolat 
şi turnul fără a mai fi rezidit şi s’a 
ruinat şi boltitura cu zugrăveala, pe 
care s’ar fi putut afla unele inscripţii 
despre anul zidirii. M’am orientat 
Insă după două icoane vechi deia 
finea veacului al 18-lea şi de pe un 
clopot mai mare cu inscripţia: «a. 1803».

Anume, o icoană veche zdrăn- 
ţuită a Maicii Domnului care ae păi*
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şi cu frică de Dumnezeu, devenind | 
astfel un adevărat tămăduitor al su
fletelor.

Un premia de lei 10,000 acelui 
învăţător rural care şi a făcut un 
apostolat din meseria Iui, apreciat de 
organele oficiale şi poporeni, şi că
ruia i-a reuşit prin îndemnuri să de
termine a lua drumul cărţii pe mulţi 
copii de. ţărani, dintre cari unii mai 
târziu au devenit factori de mare va
loare şi utilitate pentru fără.

Un premiu de lei 10,000 medi
cului de judeţ;

Un premiu de iei 10,000 medi
cului de plasă, şi

U .1 premiu de lei 5000 agen
tului sanitar,
cari au făcut cea mai bună organi
zare sanitară şi servesc de adevăraţi 
apostoli ai populaţiei.

Un premiu de lei 10,000 agro
nomului sau cooper alo ului, care a 
ştiut să dea cea mai bună îndrumare 
sătenilor pentru o bună cultură a pă
mântului In legătură cu organizarea 
cumpărărei şi vănzârei in comun, cu 
bune şi reale rezultate pentru ţărănime.

C) Contra hoţiilor In paguba 
statalul:

Un premiu de lei 10,000 aceluia 
care dintr’un sentiment civic a de
nunţat cea mal mare fraudă comisă 
ţ i  constatată In paguba statului; iar 
dacă a primit o primă a folosit-o in 
parte şi pentru scopuri de interes 
general.

F) Selecţionarea talentelor extra
ordinare în Interesul ţării:

Scoaterea la suprafaţă a celui 
mai talentat absolvent al şcoalei pri 
mare care prin calităţile sale poate fi 
considerat ca cel mai talentat copil 
ai ţării şi care ar fi o perdere reală 
pentru ţară dacă ar rămânea in întu
neric.

Idem a 2 absolvenţi de liceu 
îndeplinind aceleaşi condiţiuni, pen
tru studiile universitare.

5 premii de câte 5000 lei flecare, 
sau echivalentul, pentru cei mai buni 
elevi de iiceu, avându-ae in vedere 
talentul, sflrguinţa şi însuşirile extra 
ordinare de promiţătoare pentru ţară.

5 premii de câte 5000 lei fiecare, 
sau echivalentul, absolvenţilor şcoaiei 
primare cari au dovedit şi ei călită 
ţile dela punctul precedent. —

F.ecare din cei 26 premianţi de 
mai sus va prim) şi o diplomă de 
virtute cetăţenească.

Deosebit se mai acordă 30 di
plome de virtute cetăţenească acelora 
cari au dovedit însuşirile meritoase

trează şi acum in biserică are insenp 
ţia cu litere cirile vechi: «Pop Nico- 
lae zugrav», iar pe altă icoană a lui 
Isus zugrăvită tot de Pop Nicolae 
— pictura fiind una şi aceeaşi la 
amândouă — se află inscripţia: anul 
1793».

De altă parte clopotul cu in
scripţia «a. 1803» nu a putut fi folosit 
in bisericuţa mică veche de lemn, 
al cărei turn n’ar fi putut suporta 
greutatea lui, fiind acesta cel mai 
mare dintre toate cele 3 clopote ce 
le-a avut biserica ortodoxă până 
Ia a. 1916 când două dintre ele — 
Intre cari şi acest clopot cu inscripţia 
«a. 1803»— s’au rechiziţionat de armata 
austro-ungară. Dar nu au putut fi fo
losite nici cele 2 icoane amintite mai 
sus, tn vechea bisericuţă trecută la 
uniţi, fiind şi acestea mai mari şi ne
potrivite cu micul altar al acelei bi
sericuţe.

Presupunerea cea mai apropiată

de a fi premiaţi cu unul din premiile 
menţionate m*i sus, dar cari din lipsă 
de fonduri nu au putut dobândi aceste 
premii băneşti.

Fiecare premiat pe lângă fapta 
care l a îndreptăţit la premiere, trebae 
să fie recunoscut om de bine, de cinste, 
lipsit de orce vidări, în special al 
beţiei.

Toţi premiaţii vor găsi, in Liga 
şi Societatea Temperanţa ca şi in 
conducătorii şi membrii lor, sprijinul 
moral al unor adevăraţi părinţi şi 
binefăcători.

Liga şl Societatea Temperanţa 
vor da în fiecare an astfel de premii.

Facem apel la toate autorităţile 
publice şt private, la toate societăţile 
culturale şi la toţi oamenii de bine 
să ne comunice tn timp ac 3 luni de 
zile, adecă până la 1 April 1930, îm
preună cu toate lămuririle necesare, 
cu acte şi documente, numele acelor 
persoane cari cred că ar merita să le 
decernăm premiile menţionate mai sus 
rămânând ca noi la rândune să cer
cetăm, să apreciem şl să hotărâm.

Insistim in special asupra ele
vilor cari urmează să ii scoatem la 
suprafaţă şi să îngrijim de ei pâră la 
terminarea studiilor universitare, că 
cei recomandaţi, prin calităţile lor, 
trebue să iasă complet din comun, 
reprezentând o desăvârşită selecţiune 
a unor talente extraordinare şi cari 
ar însemna o mare pagubă pentru 
ţară dacă ar rămânea in tntuneric.

Până acum s’a găsit necesar a 
se face o selecţiune a plantelor, a 
cerealelor şi a animalelor. De azi 
încolo, Liga Temperanţa inaugurează 
selecţiunea oamenilor pe domeniul 
virtuţilor civice şi al posedării unor 
talente superioare.

Din acest început modest săntem 
hotărâţi a merge mai departe, şi adecă: 
Printr'o comisiune specială să recru
tăm in fiecare an din licee şl şcoli 
primare pe cei mai talentaţi copii ai 
ţării, pe cart să-l dăm la un liceu 
anume pentru aceste talente superi 
oare, ştiut fiind că şi cei mai buni 
lăsaţi in mijlocul celor slabi, mulţi din 
ei se pierd:

Aceste talente extraordinare, se 
ItcţionAe, urmează a ţi conducătorii 
ae mâne ai ţarii cărora cu toata con 
vingerea le putem încredinţa desti
nele el.

Pentru toţi premiaţii se va face 
un album cu fotografiile şi biogra 
fiile lor, Liga şi Societatea Tempe 
ranţa păstrând un contact permanent 
cu ei. Mai târziu se vor piasa ln 
«Galeria virtuţilor civice ale ţării».

Facem apel la toate auioriuţile 
publice şi private şi la toţi oamenii

de bine şi cu dare de mână, să se 
asocieze la iniţiativa noastră, decer
nând premii mai maţi sau mai mici 
pentru scopurile mai sas menţionate 
sau pentru alte scopuri de virtute ci
vică ce vor crede de cuviinţă.

Aceste premii se vor decerna de 
noi pe numele donatorului tot In ziua 
de 8 Iunie 1930 şi ne vor fi comu
nicate cel mult până la 1 Mai, spre 
a le da publicităţii, sumele depunân- 
du-se la Banca Naţională pe numele 
Ligei Temperanţa. Donatorii au drep
tul a-şi spune cuvântul asupra per
soanelor cărora urmează să se de
cerne premiile.

Facem urări, ca tn scurt timp, 
«Ziua Temperanţei şi a virtuţilor ci
vice» să devină o zi de sărbătoare 
pentru întreg poporul român, o zi de 
selecţiune şi de încurajare a însuşi
rilor civice şi a talentelor superioare.

iFORMTIUM
Parastas. In 14 Februar a. c. 

implinindu-se 10 ani, decând fostul 
exactor referent consistorial, prezi 
dentul «Reuniunii naţionale culturale 
a meseriaşilor romlni din Sibiu», ne
obositul secretar al «Reuniunii de 
agricultură română din judeţul Sibiu» 
şi prezidentul «Reuniunii de Înmor
mântare» Victor Em. Tordăşianu îşi 
doarme somnul de veci ln cimitirul 
Central din Sibiu, Duminecă la 16 
Februar a. c , ln catedrala din Sibiu, 
se va serba, pentru odihna sufletului 
său, părăstas. Cunoscuţii şi cei cei 
păstrează încă memoria, sânt rugaţi a 
participa la acest act. Familia.

Campania electorală, ln vederea 
alegerilor judeţene dela 5 Februar, 
s’a desfăşurat, peste tot fn ordine; 
unele incidente, in parte chiar sân
geroase, petrecute şl la alte alegeri 
sub diverse guverne, sânt fatal îm
preunate încă cu moravurile vremii.

Ordin a dat ministerul agricul
turii, să se planteze şoselele comu
nale şi judeţene, tot la depărtare de 
12 metri unul de altul, cu pueţi de 
duzi (frăgari), salcâmi şi tei, procuraţi 
dela ferme şi particulari. Porunca pri
veşte şi râpile, umbrirea izlazurilor, 
şi oprirea tăerii pădurilor de coastă. 
M nisten 1 mai dă ordin sä se curăţe 
şi să se ardă cuiburile de omizi; — 
pentru aceste scopuri cere tot odată 
sprij nul preoţilor şi învăţătorilor. Spri- 
jmul acesta este o datorie, care tre
bue împlinită fără considerare la pre
miile puse In vedere.

de adevăr este că luarea acelei prime 
biserici pe seama uniţilor s’a întâm
plat numai după conscripţia genera
lului Buccov din a. 1760—62, vase* 
zică Intre anii 1763—1780 tn timpul 
domniei Măriei Terezia, catolică în
flăcărată, care a forţat pe toate căile 
trecerea românilor ardeleni la unire. 
O răpire de biserici după acest an 
nu mai pare posibilă, fiindcă fiul şi 
urmaşul Măriei Terezia, împăratul 
losif al il-lea, prin decretul său datat 
la 25 April 1781 şi transpus proto
popilor şi preoţilor ortodocşi de vi
carul Ion Popovici cu datul: Sibiu, 
15 Iulie din acel an, opreşte răpirea 
bisericilor ori căror confesiuni fără 
ştirea Împărăţiei. Prin urmare luarea 
micei bisericuţe de lemn a urmat 
numai intre anii 1763—1780. Biserică 
nouă nu şi-au putut ridica Îndată 
după pierderea celei vechi, ci a tre
buit să treacă un interval de timp 
mai îndelungat, şi astfel biserica ac

tuală a trebuit să fie zidită numai 
după anul 1780 cătră sfârşitul veacu
lui ai 18-lea dar înainte de a. 1793 
când s’au procurat cele 2 icoane pen
tru altar, iar până atunci după obi
ceiul acelor vremuri de restrişte de a 
se face slujbele dumnezeeşti — ln 
lipsă de biserici — prin şuri, astfel 
şi preotul Nicolae Popovici a trebuit 
să se folosească de vreo şură in care 
sS-şi adune poporul la rugăciune până 
la zidirea unei noue biserici parohiale.

Istoricul Dr. Augustin Bunea tn 
şematismul său bisericesc afrmă că 
actuala parohie unită din Crăciunei 
s’a înfiinţat la a. 1810. De aici se 
poate conchide că numărul de 5 fa
milii unite aflate cu ocazia conscripţiei 
lui Buccov la a. 1760—62, numai la 
a. 1810, adecă abia după 48 ani s’au 
înmulţit Intru atât, cât să poată forma 
o mică parohie separată cu preot 
stabil.

Cât e de greşită dispoziţia (In 
acelaş timo imorală) prin care se dau 
prime de încurajare celorce denunţă 
pe «fraudatorii» fiscului, s’a văzut de 
nou Intr’un caz recent, petrecut In 
capitala ţării. Un cântăreţ, de mare 
celebritate, Şaiiapin, a primit pentru 
spectacolele sale o sumă considera
bilă. Ceice Îşi fac o meserie rentabilă 
din urmărirea şi darea pe faţă a «În
şelătorilor» fiscului, au alergat tn 
grabă, — cum scriu ziarele bucure- 
ştene, — in nădejdea grasului bacşiş, 
la ministerul de finanţe, spunând că: 
Şaiiapin nu şi-a plătit taxele cătră 
fisei Bagajele artistului, tn urma de
nunţului, fură sechestrate la hotel; 
ear artistul a trebuit să aducă la mi
nister angajamentul său cu Opera 
română, unde se constată că sarci
nile fiscului le suportă Opera, nu cân
tăreţul... Cine se compromite, cei cu 
«bacşişul», de astă dată pierdut, sau 
autorităţile noastre?

Reforme. Ziua de răpaos tn Tur
cia nu mai este Vinerea; ci, Începând 
cu 1 lanuar 1930, s’a pus pe zi de 
Duminecă, deşi Turcia nu este ţară 
creştină; in acelsş timp tn Rusia, unde 
massa poporului toată mai este cre
ştină, sovietele desfiinţează Dumineca 
şi Introduc «săptămâna» de cinci zile 
de lucru. Numirile acestor 5 zile sânt 
următoarele: Marx, Lenin, Interna
ţionala a treia, Industrializarea, Co
muna.

ŞTIRI LOCALE
Dăruire. Dela primărie: Au in

trat donaţiuni pentru şomerii din oraşul 
Sibiu dela: Fiiederic Nussbăcher 500 
iei, Dr. Göritz Wilhelm primar 1000 
lei, A. C. şi. M N. 100 lei, Guido de 
Putkowski 100 lei, Peter Racsmany 
150 lei, Wilhelm Nidermaier 200 lei, 
Transilvania bancă de asigurare 1000 
lei, Friederica Wolff 300 lei, Soţii 
Larcher 100, Dr. G. A. Weber 100 iei.

Distribuirea cărţilor de alegatori. 
Dela pnmâne: Se aduce la cuno
ştinţă: Cărţile de alegători pentru 
alegerea Consiliului municipiului Si
biu, ce se face In 16 Mart e a. c., se 
vor distribui in 11 şi 12 Februar intre 
orele 3—7 p. m (15—19) in sala mare 
de şedinţe a primăriei, strada Mitro
poliei Nr. 2.

Nr. 1173/930. (11) 1 -2

Concurs
Consiliul arhiepiscopesc ortodox 

român din Sibiu publică concurs pen 
tru întregirea postului de şef de bi
rou cl. II in cancelaria aihiepisco- 
pească, post retribuit cu salar lunar 
de Lei 5650 plus indemnizaţia de chirie 
după normele de salarizare a func
ţionarilor publici.

Reflectanţii la acest post vor 
înainta cererile lor concursuale Con
siliului athiepiscopesc ortodox român 
ln Sibiu, până la 28 Februar a. c., în
soţite de următoarele documente:

1. Act de naştere,
2. Act de cetăţenie,
3. Certificat de bacalaureat,
4. Alte eventuale certificate de 

studii,
5. Eventuale certificate de ser

viciu.
Vor fi preferiţi absolvenţii de 

teologie.
Sibiu,  3 Februar 1930.
Conailinl arhleplaeopeac.

Citiţi şl respândiţi ziarul

Telegraful Român
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„FRATIA“ institut de credit si de economii, soc. anonimă în SIGHIŞOARA7 7_________ 9___________________________________________ \_______________________ '__________ _______________________________I__________

Nr. 194/1930 (12) 1 -1

Convocare
Domnii acţionari ai institutului de credit şi eco

nomii «FRĂŢIA» se invită la

ir n
ce se va ţine tn Sighişoara, Sâmbătă, in 8 Martie 1930 
la ora IO a. m. in localul institutului, strada Regele Fer
dinand Nr. 29, cu următoarea:

O R D I N E  D E  Z I :
1. Deschiderea şi constituirea adunării generale;
2. Raportul şi propunerea Consiliului de admini

straţie şi a comitetului de censori cu privire la Contul 
Bilanţ şi Contul Profit şi Pierdere pe 1929; distribuirea 
profitului net şi darea absolutornlui pe anul de gesti
une 1929;

3. Fixarea marcelor de prezenţă;
4. Alegerea unui membru în comitetul de cenzori;
5. Eventuale propuneri.
Domnii acţionari, cari voesc să participe la adu

nare in persoană, sau prin plenipotenţiaţi, sunt rugaţi 
să-şi depună acţiunile la cassa institutulni din Sighişoara, 
sau la cassa Filialei Agnita, eventual şi actele de pleni- 
potenţă cel mult până la 7 Martie 1930 ora 12 din zi.

Dacă numărul acţionarilor prezenţi, sau al acţiilor 
reprezentate nu va fi deajuns pentru a se putea aduce 
deciziuni valide, adunarea generală se va ţinea mai târ
ziu cu 1 oră în localul şi cu programul sus indicat con
form Art. 27 din statute al. 2.

S ig h işo a ra , Ia 1 Februarie 1930.

Consiliul de administraţie.

Activa Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1929. Pasiva

_______ 3.430,000'
Cassa in numerar____________________ 723,661--
Efecte de primit 
împrumuturi cambiale cu aco

perire hipotecară — .____
împrumuturi cu g ira n ţi____
împrumuturi pt. mica industrie
Conturi curente Debitoare _________
Acţiuni diverse— ____________________ 100,000-—
Im obile___________ ________ _______  2.160,365’—
Mobilier_________ __________________  20,000-—
Diverse Conturi Debitoare_____________ 472,553-—

8 237,639-— 
82,350 -  

402,000 — 
1.276,312 - 13.428,Sül

l ő d , 880—
Conturi de ordine

Efecte în reescont_________________ __  5.707,500-—

Capital social 1928_________  3.500,000-—
vărsat în anul 1929 ______  695,700-— 4.195,700-—

Fond general de rezervă____ 278,315-—
Fond pt. creanţe dubioase _ 56,115-—
Fond de pens, al funcţionarilor 22,850-—
Depozite spre fructificare______________ 5,
Conturi Curente Creditoare____________
Reescont la bănci  _________________5,
Dividende neridicate______ __ _______
Ordine de p l a t ă _________ __________
Diverse Conturi Creditoare____________
Dobânzi transitorii_________ __________
Beneficiu n e t ___________________

357,280- 
381,387*- 
226,390-- 
707,500-- 
40,485-- 
6,340- 

261,042-- 
98,888-- 

629,868--
16.904,880--

Conturl de ordine
Diverse Efecte reescontate____________ 5.707,500--

Debit

22.612,380-—

Contul Profit şi Pierdere
22.612,380--

Credit

Dobânzi plătite după Depuneri 579,214- — 
Dobânzi plătite după reescont^ 520,677--- 
Cheltueli generale:

Cheltueli de administraţie— 167,900 —
Salarii_________________ 415,515 —
C h irii_________________  12,000--
Im pozite______________  82,035-—

Beneficiu n e t ----------------------------------

1.099,891--

677,450--
629,868-

Dobânzi, Comisioane, Venite
dela e f e c t e ____________ 2.353,209-

Chirii------------------------------  54,000- 2.407,209-

2.407,209 — 2.407,209--
Sighişoara, la 31 Decemvrie 1929. (ss) loan Pavel dir. executiv, cont. ant.

C O N S I L I U L  D E  A D M I N I S T R A Ţ I E :
(ss) Dr. Gheorghe Petraşcu, preşed. (ss) Dr. Ştefan Chelamen, vice preşed. (ss) loan Dr. loanovloiu (ss) Eailian Stoica 
(ss) Valeriu Cuşma (ss) Aurel Stoicoviciu (ss) Dr. Alexandru Căpâţină (ss) Dr. Victor Ştirbeţfu (ss) Ştefan Colcerlu 
Subsemnatul comitet am examinat conturile de faţă şi le-am aflat în deplină regulaşi în consonanţă cu registrele institutului. 

S ig h iş o a ra ,  la 29 Ianuar 1930.
C O M I T E T U L  D E  C E N Z O R I :

(ss) Romul Constantine8cu, vice-preşedinte (ss) loan Bendorfean
(ss) Nioolae Glăjea (ss) Teodor Stoloa

(ss) Pompilla C. Constantin

Raportul comitetului de censori.
Onorată adunare generală 1

Subsemnatul comitet de censori, am examinat în decursul anului 1929, registrele şi valorile, pe cari le-am aflat în regulă; deasemenea am examinat conturile Bilanţ şi 
Profit şi Pierdere pe 1929 ale institutului de credit şi economii «FRĂŢIA» Sighişoara şi le-am aflat în consonanţă cu registrele principale şi auxiliare ale institutului.

Deci cu onoare Vă propunem să binevoiţi: 1. a aproba conturile Bilanţ şi Profit şi Pierdere dând atât Consiliului de administraţie, cât şi Comitetului de censori abso- 
lutorul pentru anul de gestiune 1929; 2. a primi propunerea Consiliului de administraţie referitoare la împărţirea prof. net. de Lei 629,868--,1a care şi Comitetul de censori se alätnrä. 

S ig h işo a ra , la 29 Ianuar 1930.
C O M I T E T U L  D E  C E N S O R I :

(ss) Romul Con8tantinescu, vice-preşedinte (ss) loan Bendorfean (ss) Pompillu Constantin (ss) Teodor Stoica (ss) Nicolae Gi&jea

„POPORUL“ Institut de credit şi cassă de schimb, societate pe acţii, SĂLIŞTE

Convocare
Domnii acţionari ai institutului de credit şi cassă 

de schimb «POPORUL» societate pe acţii se convoacă la:

a i
ce se va ţinea Sâmbătă în 22 februarie 1930 la ora 3 
o. m. în sala şcoalei primare din loc, cu următoarea:

O R D I N E  D E  Z I :
1. Constituirea adunărei, constatarea acţionarilor 

prezenţi şi a voturilor.
2. Raportul Consiliului de Administraţie.
3. Prezentarea Bilanţului pe 1929, raportul Consi

liului de Cenzori şi darea absolutorului atât Consiliului 
de Administraţie cât şi Consiliului de Cenzori.

4. Împărţirea profitului net şi a cotei de binefaceri.
5. Fixarea mărcilor de prezenţă.
6. Alegerea a doi membri pe 5 ani în Consiliul 

de Administraţie.
7. Eventuale propuneri.
Domnii acţionari, cari doresc a lua parte la acea

stă adunare cu vot decisiv, au să depună acţiile, precnm 
şi eventualele documente de pienipotenţă, la cassa in
stitutulni, cel puţin cu 48 ore înainte de deschiderea 
adunărei (§ 17 din statute).

Pentru cazul că numărul acţionarilor, nu ar fi su
ficient pentrn aduceri de conclcze valide, prin aceasta se 
convoacă o altă Adnnare generală pe ziua de 1 Martie 
1930, în acelaş loc, la aceiaş oră şi cu aceiaşi ordine de 
zi, când se vor aduce concluze valide, fără considerare 
la numărul acţionarilor, al acţiilor reprezentate şi al 
voturilor.

S ăli şt e, la 26 Ianuarie 1930.

Consiliul de Administraţie.

Activa Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1929. Pasiva

Cassa în numerar 
M o n ete______

531,703--

Efecte_________________
Acţiuni diverse_________
Împrumuturi pe cambii _  
Împrumuturi pe ipotecă _  
împrumuturi pe obligaţiuni
Conturi C u re n te ____—
Im o b ile :

Casa centralei_________
Casa filialei — ______

Mobilier______________

336,404 —
_  1.161,273-— 2.029,380-—

1 —

_  8.215 181-—
_ 6.189,388-—
_  219,956-—

45,200 -

_11.110.968 —

1-—

25 735,493-—

_  482,400-— 482,401.-
1-— 

725 887--
29.018,363--

Capital s o c ia l______________________  2.000,000*—
Fond de re z e rv ă______ '__ 603,010- —
Fond de b in efaceri______  8,525- —
Rezerve pt. creanţe dubioase 450,000-— 1.061,535-—
Fond de pensiuni ___________________  222,049-—
Depozite spre fructificare____________ 20 752,434 —
Reescont la Banca N aţională_________  2 000,000- —
Dividende neriduate_________________  22,678-
Diverşi c re d ito r i_________________ __  1.173,785-~y
Interese tranzitorii pe 1930 ____________ 299,723-—
Deponenţi de efecte spre încassa re____ 725,887 —
Profit n e t _________________________  760,272-—

Cheltnieli Contul Profit şi Pierdere
29.0)8,363--

Venite

Dobânzi la Depuneri 
Dobânzi la Reescont 
Salarii
Cheltueli grnerale 
Impozite
Amortizări din imobile 
Profit net

— 1.934,088-- 
’ 127,219-— 

361,740-— 
59,475 -  

365,188-— 
53,600- 

760,272--

Interese dnpă disponibil ia Bănci 
Venite dela acţii _  — ______

158,360 —
4,240-— 162,600--

Dobânzi şi comisioane . 3.498,982--

3.661,582-- 3.661,582--
S ă liş te , la 31 Decemvrie 1929, (ss) N. Hoeiotă contabil autorizat

C O N S I L I U L  D E  A D M I N I S T R A Ţ I E :
(ss) Dr. M. Lupaş, preş. (ss) Dr. N. Petra (ss) Iile Mărtln (ss) Dr. loan Cupu (ss) I. Herţa (ss) I. Manatlu 

(ss) C. Ţintea (ss) Oprea Borcea (ss) loan Pavel (ss) N. Dftdârlat (ss) Onltlfor Răcucla

Subsemnatul Consiliu de Cenzori, am examinat conturile prezente şi le-am aflat în consonanţă cu registrele principale
şi auxiliare ale institutului.

Sălişte, la 26 Ianuarie 1930. j  (10) 1—1

C O N S I L I U L  D E  C E N Z O R I :
(ss) Iile Petruţtn, preşedinte (ss) loan f  ădârla t fot. (ss) A. Tâmpăaarla (ss) Nicolae Borcla (ss) Dfidfirlat

Redactor responsabil: Dr, Georg« Proca. Editura şi tiparul Tipografiei arbidiecezane,


